

# EL ECO DEL MEDIODIA.

DIARIO DE INTERESES GENERALES.

Año III.

Almería, Miércoles 6 de Junio de 1866.

Núm. 496.

EL ECO DEL MEDIODIA.

## ADVERTENCIA.

Suplicamos á nuestros lectores de provincia que cuando les ocurra alguna reclamacion, ó no deseen continuar la suscripcion, se sirvan avisárnoslo por carta.

Decimos esto, porque ha ocurrido haberse devuelto varias veces el periódico por algun suscriptor, haberle dado de baja por consiguiente, y despues haber reclamado su envio manifestándonos que estrañaba la no remision siendo como es suscriptor constante. Mas aun: en la última semana vinieron devueltos seis ú ocho dias consecutivos los periódicos del profesor de instruccion pública de A., consignándose en la faja que habia muerto, y hoy nos reclama dos números atrasados.

Esto es inesplicable y por tanto deseamos que nuestros lectores se entiendan para todo con la administracion por carta.

La noticia relativa á las gestiones del representante italiano en Lima para lograr una avenencia entre España y las repúblicas aliadas, procede de la Agencia *Huascar* y se refiere á un despacho de Florencia. El conducto es, pues, de un crédito dudoso, pues esa agencia se ha distinguido siempre por su carácter estraño y falto de fundamento en todo lo que se ha relacionado con España y las repúblicas americanas.

Además debe llamar la atencion que nada digan las noticias recibidas por el último correo acerca de la intervencion del ministro italiano, y parece estraño que hayan llegado á Florencia cartas del Perú portadoras de una nueva tan interesante, sin que antes se trasluzca nada de ella en el resto de Europa.

Hoy ó mañana nos traerán los periódicos de Madrid las correspondencias de la Mala del Pacífico, y tal vez indiquen algo sobre el particular, aunque á la verdad nos previene en contra de la noticia el silencio observado por el telégrafo.

La aflictiva situacion del gobierno y de los habitantes del Perú, acosado el uno por la falta de recursos, y aterrados los otros por las consecuencias de la guerra, el descontento que reinaba contra el dictador Prado, cuya voluntad es la resbaladiza pendiente por donde la república camina á la ruina mas desastrosa, la enérgica actitud, y no menos enérgico proceder de nuestros marinos, y sobre todo la llegada al Perú del general Castilla, cuyas disposiciones eran ya favorables en Europa al sostenimiento de la paz, todo esto reunido, en conjunto, nos hace creer por otra parte que no es difícil que

el antes altivo y soberbio gobierno del Perú haya aceptado la mediacion y bajado la cabeza ante el prestigio de la fuerza y el de la razon, mas poderoso aun que el de la primera.

Antes de concluir, rectificaremos una noticia que ha circulado con bastante insistencia: decíase que solo habia quedado frente á Valparaiso la *Berenguela* en union de una corbeta, y que la escuadra chileno peruana se aprovecharia de esta ocasion para salir del estero de Huite, al que pudiéramos llamar el *escondite de la verguenza* para atacar á los solitarios buques españoles. En esto se padece una equivocacion lamentable.

La *Berenguela* y la *Blanca* quedaron á mediados de abril en Valparaiso, mientras el resto de la escuadra fondeaba en Concon, á corta distancia de aquellas aguas; pero así que esta reunion tuvo lugar, ambas fragatas se unieron al resto de nuestra escuadra, y toda ella se ha presentado ante el Callao. Otra cosa hubiera sido esponerse á sucesos, que si habrian dejado bien puesto siempre el pabellon de la marina española, hubieran podido dar grandes probabilidades de triunfo á nuestros enemigos.

Es interesantísima la siguiente carta de Rio Janeiro en que se da cuenta de la salida del *Huascar* é *Independencia* y del lamentable estado en que han emprendido su viaje al Pacífico.

«En 1.º de abril próximo pasado fondearon en este puerto los buques de guerra peruanos *Huascar* é *Independencia*, que tanto han dado que hablar á los periodistas de la Pemasula

Mucha gente de acá fué á visitarlos y yo entre su número.

El *Huascar* es un buque sólido, de hierro, con una formidable artilleria de 300 que se carga con facilidad, teniendo gente inteligente y activa, pero que puede causar serias desgracias á bordo mismo si los artilleros no son aptos para semejante monstruosidad, montada sobre caballetes de hierro, que al menor descuido van los artilleros, como se acostumbra decir, por escotillon, y esto seria el mal menor.

Es artilleria que no sirve para la heterogénea tripulacion que trajo el monitor, componiéndose, ó por mejor decir, se componia de hombres de todas las naciones. ¡Qué torre de babel!

La *Independencia* es una fragata con la bateria central de coraza, pero no de muy seguro blindaje, porque ya se vió alguna plancha que no hace honor á la construccion.

A proa y á popa el buque se halla sin amparo, y esto que en la última bay dos cañones de 150 lib. que un buque de coraza puede hacer callar con facilidad.

Las armas de mano de ambos buques, como carabinas, revolvers, etc., son muy complicadas y ciertamente que no se hicieron para tales tripulaciones.

Ya sabrán el incendio de la *Doro-tea*, buque español, y por esto no entro en este particular.

La demora inusitada de estos buques en puertos, que nada en apariencia hacia necesaria, nos tenia á todos maravillados, cuando se supo que mañana calma era motivada por la desercion de la gente, en tan grande escala, que tenia á ambos buques como paralizados por falta de marineros.

Hicieron todo lo que se pudo para agarrar sus desertores, pero no fué posible lograrlo.

Frustrado esto, trabajaron con ahinco para obtener nueva marineria, pero esto era ya harina de otro costal: como este gobierno se declaró neutral en la contienda entre España y las repúblicas del Pacífico, no permitió enganches de modo alguno, y á mas nuestro simpático y querido ministro el Excmo. Sr. D. Juan Blanco del Valle, con el celo é interés de un dignísimo patriota y alto funcionario de la nacion, ha trabajado con el mejor éxito para que ni á las claras, ni de contrabando, pudiesen alcanzar gente los buques enemigos.

Estos, con la excusa de tomar carbon fueron á la isla de Mocangú, bastante distante del fondeadero de los buques de guerra, y allí se dejaron estar dias y mas dias, esperando sin duda que en aquel poco frecuentado lugar les seria fácil obtener los hombres que necesitaban.

Desgraciadamente para ellos, fueron vigilados de dia y de noche con una solicitud tan paternal que cansados y aburridos al ver que nada adelantaban se hicieron á la mar en la noche del domingo, 29 de abril último, escogiendo la noche para no mostrar sus tan mermadas é insignificantes tripulaciones, no declarando el puerto de su nuevo destino, como es costumbre aquí.

Las fortalezas les dispararon algunos cañonazos, segun consta en estos diarios, porque salian de noche y sin duda por no tener autorizacion de las autoridades respectivas.

Se dice que se dirigieron para Montevideo, ó algun puerto cercano de aquel, con el fin de hacer gente, que es la pesadilla de los comandantes, pero es de suponer que no logren su objeto si hay allí tanta vigilancia como aquí.

Del modo como han salido tales buques, mas parecen «pobres vergonzantes» que valientes que se lanzan en busca del enemigo; no tengo duda alguna, que si hallaran un buque de guerra nuestro, con un comandante decidido, serian tomados, á pesar de su blindaje y de sus enor-

mes piezas de 150 y 500 que no les es dable hacer valer.

Afortunadamente para ellos, tienen buenas máquinas, y pueden escaparse cuando se vean apretados. ¿Quién habia de decir en España, que tales soberbios buques se habian de hallar en tan precaria situacion? Mucho lo hemos estimado por acá, y si llegara la *Tetuan*, que se espera, quizás tendríamos en breve dos buques de guerra mas.

Imposibilitados ni para batirse, ni para hacer el corso, supuesto que no pueden utilizarse de las presas, con cuyo cebo no les faltaria gente si pudieran embarcarla, no les queda otro recurso que fondear en puerto dado, á espera de su tripulacion, ya sea que la agencien en el Rio de la Plata ó que venga de Chile por los Andes, ó irse del modo como se encuentran creyéndose que aun llegan á tiempo para no hallarse con los buques de nuestra escuadra, que se dice regresarán brevemente del Pacífico.

Sea como fuere, mal camino se ofrece á los blindados peruanos: si se quedan, no faltará quien los obsequie y si se van, es regular que tambien no falte quien los espere, ó al otro lado, ó en el estrecho de Magallanes.

Los españoles aquí residentes hacemos fervientes votos para que nuestra escuadra pueda llenarse de gloria, apresando á ambos buques, que bien tripulados y mandados, principalmente el *Huascar*, mucho mal pueda hacer á la escuadra de madera.»

Las sesiones del Congreso continúan muy animadas con la discusion del proyecto de autorizaciones. Despues del discurso del Sr. Figuerola hablaron estensamente el lunes los Sres. Salaverría y Navarro Rodrigo, el primero para defender su administracion financiera durante los cinco años y el segundo para tratar la cuestion bajo el punto de vista político.

Contestando el ex-ministro de Hacienda al cargo que se ha hecho á la union liberal de haber despilarrado en Africa, Méjico, Cochinchina y Santo Domingo los recursos que le dejó el partido progresista, demostró que los mil y pico de millones obtenidos por la desamortizacion se han invertido casi totalmente en carreteras, habiéndose llevado á efecto el aumento de la marina y las grandes obras de ferro-carriles con recursos allegados durante la época de su administracion, que se vieron aumentados con las indemnizaciones obtenidas en Africa y Cochinchina, las que escedian con mucho á los gastos que aquellas expediciones nos habian ocasionado, y la primera de las cuales puso nuestro nombre en Europa á una altura á que no habia llegado desde las mejores épocas de la Monarquía.

En cuanto á la cuestion de cupones

y amortizables, el Sr. Salaverria mantuvo las opiniones que siempre ha sustentado en la materia, declarando que es indispensable á su juicio llegar á un arreglo decoroso.

Después de rectificar el Sr. Figuerola levantóse el Sr. Navarro y Rodrigo para consumir el último turno en pro del dictamen, y devolviendo sus acusaciones al orador progresista, sostuvo que este partido es el que menos derecho tiene para hablar de dictaduras, de crueldades y de militarismo, cuando su regla general de conducta, dijo el Sr. Navarro, ha sido la arbitrariedad, cuando tiene en su historia el desgraciado charco de sangre del malogrado conde de Belascoain, y cuando las espaldas del duque de la Victoria y del marqués de los Castillejos son los polos sobre que viene girando hace ya mucho tiempo.

El diputado de la mayoría hizo una calurosa defensa de los actos de la union liberal, señalando las reformas políticas y administrativas que ha llevado á cabo, y concluyó dirigiendo una mirada sobre el estado actual de la Europa para justificar la demanda del voto de confianza y su actitud favorable á mismo.

Declarada suficientemente discutida la totalidad del dictamen, se pasó á la de las enmiendas, comenzando por la de la minoría progresista que apoyó el Sr. Candau en un extenso discurso que continuó el martes, y que, á juzgar por el exordio, sino tan intencionado como el del Sr. Figuerola, será un nuevo capítulo de cargos contra la Union liberal.

En la sesion de la noche, terminado el sorteo de las secciones, los señores Durán y Blas y Coronado hicieron dos preguntas á los ministros de Gobernacion y Tomento, resultando de ellas que ámbos se proponen presentar en la próxima legislatura una ley de sociedades y otra de reforma de la instruccion pública, respectivamente.

En la discusion de presupuestos, el Sr. Belda apoyó su voto particular al de gastos del ministerio de Estado, señalando las economías que á su juicio deben hacerse, siendo estensamente refutados los argumentos del diputado moderado por el señor Bermudez de Castro.

La Diputacion provincial ha terminado sus sesiones. Aparte de la distribucion del cupo para el reemplazo del ejército, solo se ha ocupado de la conveniencia de que se establezca pronto la guardia rural en este país, y al efecto ha acordado pedir al gobierno que la provincia de Almeria sea de las primeras en que se organice dicho cuerpo.

Son muy curiosas, y merecen reproducirse, las siguientes noticias de Florencia que á desde allí un corresponsal, hablando de los preparativos militares.

El corresponsal que comienza por ocuparse de los estudiantes, dice:

«Todos han corrido á alistarse en las banderas de Italia, y Florencia está de ellos inundada. Un discípulo mio que ha venido á verme, me dice que el Austria ha regalado á los Paduanos una especie de bipedos, soldados rarísimos que no se sabe á que país pertenecen. Unos les llaman croatas, otros eslavos, otros rumanos asalarados; pero nadie puede clasificarlos. No su-

man, se comen los cigarros como si fueran pasteles. Llevan unos largos mantos de lana que tienen tres agujeros: uno para la cabeza, dos para los brazos. Su instinto es el robo. Son verdaderas aves de rapiña que clavan sus uñas en los despojos de las ciudades de Italia. Mientras tanto, ¡qué libertad, que animacion en las ciudades del Norte vecinas á esas ciudades esclavas! En Como, que es uno de los puntos de depósito de voluntarios, hay dos regimientos compuestos de jóvenes voluntarios.

El coronel Corto, que ha ido de aquí á ponerse á su frente, regimentarlos y disciplinarlos, estaba lleno de entusiasmo al ver la abnegacion que muestran todos estos jóvenes defensores de Italia.

El gobierno prosigue en grande escala sus armamentos, y voy á dar á Vd. una idea de la distribucion de las tropas. La masa de fuerzas nacionales va condensándose sobre el Pó. El ejército italiano contará á fin de mes con 350.000 hombres y 400 piezas de artillería. No cuento los voluntarios, de los cuales hay ya organizados diez regimientos de 1.400 plazas cada uno, divididos en dos batallones. Los depósitos son Como y Varese en el Norte; Bari y Batletta en el Sur. Amenazan al Norte el Tirol, al Sur la Dalmacia, donde se cree que hará un fabuloso desembarco el gran Garibaldi. Organízense dos batallones de carabineros, el uno llamado de genoveses, y el otro de milaneses que se sitúan en la alta Lombardia. Hay dos oficinas de alistamiento en todas las capitales de provincia. No habrá legion universitaria.

Los veteranos de Garibaldi vienen de todas partes. Muchos diputados de la izquierda irán á sostener con la espada sus discursos al lado del jefe de la democracia italiana. Menotti, el hijo de Garibaldi, se pondrá al frente de un regimiento compuesto en gran parte de soldados del sitio de Roma; Coste, Nicotera, Guerzoni, Guastalla, diputados de la izquierda, serán oficiales y capitanes de este regimiento. Aquí en Florencia ha habido necesidad de limitar el entusiasmo, y de no alistar mas que aquellos voluntarios que pueden salir en el día mismo del alistamiento. Salen diariamente ciento. Pero el entusiasmo es tal, que los que encuentran algun obstáculo sientan plaza de soldados en el ejército regular. El gobierno ha suspendido por un orden los alistamientos hasta que se vistan y equipen los voluntarios que, habiéndose presentado primero, merecen el puesto de mas peligro.

En la Milicia nacional se nota lo mismo. Cincuenta batallones, de seiscientos plazas cada uno, se han puesto en pié de guerra. Se les destina á reprimir á los bandros. La administracion de estos innumerables ejércitos es tan pródiga, y tan sábia, y tan diligente, que muestra bien cuánto ha adelantado Italia. Entre los voluntarios de Nápoles se cuentan muchos literatos: el director del «Figaro», el distinguido escritor Victor Imbriani, el químico y catedrático de la Universidad de Luca, el duque de Sant'Arpino, y el hijo mayor del Príncipe d'Angri. El prefecto de Pesaro abandona su puesto oficial para unirse á sus compañeros de Marsala.

Los partidarios de Francisco II comenten horrores en tierra de Labor y en las montañas de Castellamare. Un capitán de la Milicia nacional de Magnano y su hijo han sido cosidos á puñaladas. El jóven liberal solo contaba diez y siete años.»

Leemos en el «Eco del País:»

«Entre algunos oradores de nuestro parlamento se ha tenido por costumbre llevar estudiadas y pronunciar en la Cámara, como dichas en el calor de la improvisacion, ciertas frases que forzosamente ocasionaban protestas y reclamaciones, y que si bien eran retiradas por el orador, siempre producian el efecto deseado porque constaban impresas en el «Diario de las Sesiones.»

Con objeto de que esto no pueda tener efecto, el diputado Sr. Lopez de Ayala

presentó ayer lunes, á primera hora una proposicion de reforma del reglamento, pidiendo que las palabras que un orador retire no se impriman en el «Diario de las Sesiones.»

Su autor no pudo defenderla ayer, porque estas proposiciones manda el reglamento que sigan los mismos trámites que las de ley.»

En una carta que desde Bruselas escribe al «Diario de Barcelona» su corresponsal en Bélgica, leemos las siguientes líneas:

«Tengo que comunicar á Vd. un rumor que ha cundido recientemente en Bruselas en algunos círculos políticos. S. A. R. el conde de Flandes, hermano de Leopoldo II, dentro de uno ó dos años contraerá enlace con la hija mayor de la Reina de España, ó sea con la infanta Maria Isabel Francisca. Vd. puede saber mejor que yo hasta qué punto es fundada la noticia. Páreceme algo aventurada; pues la infanta apenas tiene quince años, mientras que el conde de Flandes tiene treinta.»

«La Política» añade á estas palabras las que siguen:

Hace bien el corresponsal en calificar la noticia de la manera que lo hace, pues creemos que el proyecto de que se habla carece de todo fundamento.

Por el ministerio de Marina se ha expedido una real orden disponiendo que para evitar en lo sucesivo las dudas que á veces suelen suscitarse en cuanto á la parte exclusiva de las tripulaciones, y con arreglo al artículo 24, tit. X de la ordenanza de matriculas, los capitanes ó patrones de los buques mercantes gozan de la entera libertad de señalar el número de marineros y pajes que deban componer sus respectivas tripulaciones, con el único requisito de que los individuos sean matriculados y observándose lo dispuesto en el art. 369 del Código de Comercio.

Anuncia «La Soberanía Nacional,» que el Sr. D. Salustiano Olózaga se encuentra ya en su posesion de Vigo, de vuelta de su último viaje á las provincias de Galicia.

VARIETADES.

Cantares chilenos.

El miedo de los chilenos es lo mismo que mis males; grande como mis fatigas, negro como mis pesares.

Los cañones chileneros los tengo de comparar con el reloj de Pamplona, que apuntan pero no dan.

En el mar de los chilenos navega un barquito inglés ¡Ay quien fuera del Perú para confiar en él!

Dame la mano paloma para subir á tu nido, que soy chileno y me espanta del cañon el estampido.

Un chilo cayó en un pozo y el inglés, no le sacó, y un yanke, triste decia ¡chilo de mi corazon!

¡Qué bien parece un chileno en la puerta de un cuartel, con la mano en la mejilla viendo sus naves correr.

Comodoros hay en Chile como el correo de Veloz, que en cayendo cuatro bombas se les mojan los papeles.

Por este estrecho me voy por el otro doy la vuelta; el español que me estime déjeme la puerta abierta.

Mal haya la pena negra y quien la quiera tambien; mal haya los tontos chilos que se fían de un inglés.

Si la mar fuera de leche y los navios de azúcar los chilos derrotarian nuestra escuadra y otras muchas.

Cuando pasas por mis puertos y no me dices «á Dios», Mendez Nuñez, creo que á Chile vas á dar otra leccion.

Una bota tengo blanca y otra tengo de charol, que regalaré á un chileno por si viese á un español

Echemos la despedida, la que Chile echó en la parra: quedate con Dios morceno y chúpale esas castañas.

José G. Romera.

MISCELANEA.

La jóven que se arrojó al mar en la tarde del jueves, y cuya vida se salvó por una casualidad, sigue restableciéndose de los efectos ocasionados por aquel atentado.

Habiéndose hecho varios comentarios sobre las causas que la indujeran á tal resolucion, debemos hacer constar aqui la verdadera causa, tal, cual nos ha informado una persona digna del mayor crédito.

Parece que la referida jóven, doncella de una señora de esta poblacion, habia lardado en volver á la casa en que servia, y habiéndosela reprendido por este hecho y despedidola, se marchó al hospital donde tenia una hermana, y en el cual no se la admitió. La desgraciada viéndose abandonada y no teniendo donde refugiarse, víctima de un arrebatado exagerado, resolvió arrojar al mar, como lo verificó sin titubear ni un momento.

Nosotros por nuestra parte damos asentimiento á estas causas, por mas que parezcan insuficientes, pues hay ejemplos de muertes violentas que se han consumado por motivos de mas trivialidad.

Se dice en esta capital que el vapor Luis, que se creyó habia sido pasado por ojo el año pasado cerca del estrecho de Gibraltar, se encuentra en un punto de las costas de Marruecos donde tuvo que embestir á causa del furioso temporal que corrió.

Se nos ha referido que una persona que habita en el barrio de la Almedina, cuyo nombre desconocemos, ha recibido una carta de un hijo suyo, pasajero de dicho vapor, el cual participa su cautividad por los moros y la de todas las personas que iban á bordo de dicho paquete, sin que haya perecido ninguna de ellas á consecuencia de aquel temporal.

Procuraremos informarnos de la verdad de estas noticias, y caso de ser cierta la existencia del vapor y de los que se creia sumergidos en el fondo del mar, elevaremos nuestra voz al Gobierno para que negocie el rescate de aquellos infelices, entre quienes se dice iban tres señoras y algunos hijos de Almeria.

Es muy notable el regalo que S. M. la Reina se ha dignado remitir á la señora condesa, viuda de Selva Florinda, con destino á la rifa que en favor de los pobres de Granada está encomendada á la junta de damas. Consiste en un magnífico aderezo de oro esmaltado, y en el centro de cada pieza la significacion de la adoracion de la Cruz, siendo esta de brillantes.

Una doble cadena afiligranada para reloj, una taza, plato y cucharita de Sebres engastadas primorosamente en plata, y una docena de cuchillos de este metal, todo en elegantes estuches.

La junta de señoras, que ha merecido tan honrosa deferencia de su excelsa protectora, ha dado las gracias á S. M. por la predileccion con que acoge todo pensamiento dirigido á allegar medios de consuelo para el desgraciado.

Dice un diario de la corte: «Causó anteanoche cierta sensacion en Madrid el hecho de pregonarse por las ca-



# ANUNCIOS.

## GUIA del bañista en España

POR  
D. Manuel Torrijos.

2.<sup>a</sup> EDICION.

Esta obra de cuya utilidad responde la larga tirada que se agoló el verano último, se ha puesto ya a la venta para el actual. En ella encontrará el bañista cuantos datos y noticias pueda necesitar para concurrir á unos ú otros baños. Forma un elegante tomo en 8.<sup>o</sup> de más de 200 páginas, y se vende á DIEZ REALES ejemplar en las librerías de España. Los pedidos de provincias se dirigirán acompañados de su importe en letras ó sellos, á la administración, calle del Rubio, n.<sup>o</sup> 4, en Madrid.

### COMESTIBLES DELICADOS.

Pastas extranjeras para sopas, sardinas de Nantes, encurtidos finos, salchichones, quesos, chorizos de Extremadura, sobrasada, vizcochos de Mallorca, pastas á la inglesa y otros, se encuentran casa de Gonzalez Vidal, Real, 47. Licores y vinos euantos se deseen. Igualmente hay aceitunas sevillanas y de la reina, á 2 rs. libra; botillos de 19 libras, á 24 rs.

Se arrienda una hacienda en la Olla de Careaga, término de Santa Fé de Mondújar, bajo el tipo mínimo de 6 fanegas de panizo y cebada, el molino que llaman de Careaga con su correspondiente hila, término de Gador, ambas de la propiedad de la Excm. señora Marquesa de Torre-Alta, y cuyo remate tendrá lugar el día 10 de los corrientes, y sus condiciones al mejor postor estarán de manifiesto casa de don Juan Salas, de dicho Gador.

## SALVADOR MANERO, EDITOR.

Biblioteca de novelas escogidas, adornada con excelentes grabados.

Se hallan en publicación *La Florista de Paris*, *La Campana de la Union*, *Los ecados capitales*, *Como caen las Mujeres*, y otras varias de los mejores autores.

Se reparten cuatro entregas semanales de cada una, á medio real la entrega.

Dirigirse al editor en Barcelona.

## PLATERIA GRANADINA.

Acaba de llegar D. Vicente Gimenez, platero granadino, que concurre todos los años á la feria de esta ciudad, con un buen surtido de géneros de platería y joyería del mejor gusto, y de última novedad, procedente de las mejores fábricas españolas y extranjeras, á precios muy arreglados, como tendrán ocasion de observar las personas que se sirvan pasar á su establecimiento, situado en la calle Real, entre las tiendas de los Sres. Sieluna y Balonga y Benitez y hermanos, donde permanecerá solo diez días.

### REALIZACION DE PLATERIA Y RELOJERIA.

Encontrándose de paso en esta ciudad el acreditado establecimiento de los señores Barabino é hijos, plateros de S. M., ofrece dichos artículos en la calle Real, frente al comercio de D. Paulino Gimenez.

Permanecerá solo doce días en esta.

## NOVO.

Café y hosteria de los Vapores.

### AVISO AL PUBLICO.

Con el objeto de completar el servicio de este establecimiento, acaba de contratarse para el mismo el aventajado maestro culinario José Escribano que ha desempeñado este cargo por espacio de algunos años en varios vapores y establecimientos públicos de Paris.

Sale una galera de muelles, de Almería para el Fondon, deteniéndose un día en cada uno de estos puntos.

Se espندن los billetes en casa de don Vicente Rodriguez ó en la posada del Catalan.

### PRECIOS.

De Almería al Fondon	22 rs.
A Alhama	8 »
A Alcora	18 »
A Instincion	10 »

## DILIGENCIAS de Cuevas á Almería y vice versa.

Juan Nuñez Guerrero y Diego Gomez, ofrecen al público un servicio de diligencias se eradas que invertirán en el camino solo un día, deteniéndose en Almería ó Cuevas otro.

Las diligencias saldrán de Cuevas á Almería y de este punto á Cuevas todos los días que los pertenezca á las tres de la mañana en punto, parando en la ciudad de Vera en la posada de la Plaza, donde habrá un encargado; solo permanecerá en dicho punto un cuarto de hora.

### PRECIOS.

Asientos de Cuevas á Almería y vice-versa	35 reales.
Asientos de Vera á Almería y vice-versa	32 »
Niños de 4 años arriba solo pagará.	16 »

Se admite á cada pasajero una arroba de peso, pagando por exceso 3 y medio reales por arroba.

Los billetes se espندن en Cuevas en casa de D. Antonio Abad y Sanchez, veterinario, placeta del Sepulcro y en Almería en la posada de la Estrella, calle de Marco.

### BARBEROS.

Se necesita un oficial que sepa bien su obligacion, ó maestro que no le convenga el tener tienda, siendo bien pagados, cual no se acostumbra en esta poblacion en el establecimiento de Garcia Iribarne, calle real núm. 43.

### ATAUDES.

Los hay de todas clases en el establecimiento de Francisco Hernandez, calle de Séneca, núm. 2, antigua casa de D. Estéban Lacalle. Los precios son sumamente económicos.

## CAMAS INGLESAS DE HIERRO Y BRONCE.

Unico depósito en esta capital por cuenta y en combinacion con una de las mejores fábricas de Londres, por cuyo mediose realizan á precios ventajosísimos.  
Despacho, casa de D. Luis Terriza, calle de las Tiendas num. 11.

## FÁBRICA DE MULETONES INGLESINAS Y CASTORES

DE

## FINA Y COMPAÑIA.

BARCELONA

Calle Sagristan núm. 3.

172

UNA VENGANZA.

En efecto, el hombre, ó mejor dicho el joven que con riesgo de su vida se habia precipitado delante de los caballos al reconocer á Elvira, era Luis, que deseoso de estar solo para entregarse á sus pensamientos habia salido aquel día, y distraido con la infinidad de ideas que se agolpaban á su imaginacion, sin reparar en que se alejaba demasiado de su casa, no habia escapado á la especie de ensueño que le embargaba los sentidos, hasta que los gritos del cochero del general llamaron su atencion y le hicieron reconocer á aquella que era dueña de su corazón.

Verla y lanzarse al encuentro de los fogosos corceles que la arrebataban, fué para él obra de un instante, como hemos visto. Y en aquel momento ni calculó el peligro, ni pensó en el riesgo, ni se acordó de nada. Amaba, y el objeto de su amor estaba allí, en aquel coche que indudablemente iba á ser hecho pedazos contra un árbol ó contra una piedra.

No podia vacilar y todo lo olvidó; su hermana, su padre, la crítica posicion en que se hallaba, y hasta lo imposible de su amor. Despues, cuando sentado en el banco sostenia el cuerpo de la desfallecida jóven, y el aliento imperceptible de Elvira venia á rozar su semblante, y los sedosos cabellos agitados por el viento tocaban su mejilla, Luis entusiasmado, ciego, fuera de sí, hubiera querido prolongar in-

UNA VENGANZA.

169

—¿Estás ya consolada? preguntó el general á su hija despues de un rato de silencio.

—Así, así, contestó Amelia, anticipándose á Elvira que iba á hablar. La pobre niña ha llorado mucho y...

—¡Voto á!...

—No te enfades, amigo mio, nuestro hijo sufre y vas á hacerla llorar todavía.

—Pero...

—Permíteme, te lo ruego, tengo que hablarte.

—Veamos, di, repuso el general echándose hácia atrás con cierto mal humor.

—Es preciso que estemos solos.

—Entonces, cuando volvamos á casa.

—No, ahora.

—¿Como?

—Recuerda que el doctor te ha mandado hacer ejercicio, y paseando en coche...

—No lo hago, es claro.

—Pues bien, amigo mio; si quieres podemos bajar, y mientras damos un par de vueltas, hablemos.

—¿Y Elvira?

—Se quedará en el carruaje, ¿no es verdad hija mia?

—Sí, mamá, con mucho gusto.

—Bajemos pues, dijo el general, y mandó parar el coche.

48